
Leistungen:

- Führungen Andrea Welz M.A. und

Mitarbeiterinnen CaP Cult

- Fahrt im komfortablen Fernreisebus

- 5 x Übernachtung mit Frühstücksbuffet im 4-Sterne

Hotel „Mercure Canébière Vieux Port“

- Führungen, Rundgänge, Eintritte und Transfers laut

Programm

- Bootsfahrt

- 100% Klimaneutrale Reise

- Taxiservice

Preis:

15.07.2020 - 20.07.2020 - Unterkunft lt. Beschreibung

Preis pro Person im DZ 1495 €

Preis pro Person im EZ 1855 €

Marseille, Mittelmeer und Manifesta 13 - Die Hafenstadt

entdeckt ihre kulturelle Identität mit Museen und neuer

Architektur - 6 Tage

Die aufregende „Seemannsbraut“ Marseille stand lange Zeit im Schatten der großen Schwester, der

zentralistischen, hektischen und oft auch arroganten Metropole Paris. Doch spätestens seit der Wahl zur

europäischen Kulturhauptstadt 2013 gilt Marseille als aufregende Metropole mit Charakter und bewegter

Geschichte. Mit Millionenaufwand wurden seit 2010 vernachlässigte Museen, bröckelnde Industriearchitektur,

heruntergekommene Bürgerhäuser sowie Kais und Docks renoviert. Das Fort Saint Jean, die Anlagen um das

Wahrzeichen Notre-Dame de la Garde, Theater, Kinos und Fußgängerzonen erhielten ein Facelifting unter dem

Motto: „La cité radieuse - die strahlende Stadt”. Besonders interessant auch der farbenfrohe Wohnkomplex gleichen

Namens, den Le Corbusier in Marseille errichtete. Die rauhe, bunte und multikulturelle Hafenstadt ist wieder einen

Besuch wert. Dort findet auch vom 7. Juni bis zum 1. November 2020 die 13. Manifesta statt, die „nomadische“

Biennale Europas, unter Leitung des niederländischen Architekten und Stadtplaners Winy Maas und seines

Rotterdamer Büros. Mit einem zweijährigen Forschungsprojekt werden Grundlagen gelegt, die Biennale in das

soziale, kulturelle und politische Leben der zweitgrößten Stadt Frankreichs einzubinden. Die Manifesta Direktorin

Hedwig Fijen begründet die Entscheidung für die Wahl: „Wir haben nach einer anderen südlich-mediterranen,

historisch wichtigen und für die Idee Europas relevanten Stadt gesucht, die uns erlaubt, uns für die im 21.

Jahrhundert so dringlichen globalen wie lokalen Themen zu engagieren. Marseille mit dem starken

Multi-Kulturalismus einer bedeutenden Hafenstadt ist eine perfekte Plattform, wie Marseille, Frankreich und

Europa den wichtigsten Konflikten unserer heutigen Zeit begegnen“. Ein Tagesausflug in den Luberon rundet das

Programm ab.

1. Tag: Busanreise und Abendspaziergang im Port Vieux

06.30 Uhr ab Stuttgart. Nach der Ankunft am späten Nachmittag Einchecken im neueröffneten 4-Sterne Hotel

Mercure Canébière Vieux Port. Gemütlicher Spaziergang im Vieux Port und Möglichkeit zum Abendessen im

Restaurant „La Table du Fort“ (fakultativ).

2. Tag: Stadtrundfahrt mit Kurzstopps & Notre Dame de la Garde

Stadtrundfahrt vom Stadtzentrum über den Panier (das älteste Viertel von Marseille), die neue Kunstmeile mit

Institutionen wie der Villa Méditerranée und dem Musée Regards de Provence bis zu La Joliette, dem brandneuen

Viertel der Stadt. Nach der Mittagspause fahren Sie zur Cité Radieuse des Architekten Le Corbusier, ein Schlüsselbau

modernen Wohnens der Nachkriegszeit. Vom Turm der Notre Dame de la Garde genießen Sie einen fantastischen

Rundblick auf die Stadt und das Meer.

3. Tag: Manifesta 13 – Ausstellungen, Performances & Entdeckungen

„Traits d’union.s“ (erweiterte Union) heißt der Titel der Manifesta, mit dem neue Netzwerke aktiviert werden

sollen. Bisher ist noch nicht bekannt, in welchen Gebäude, Stadtteilen oder Museen die Künstlerinnen und Künstler

der Manifesta aktiv werden. Einen ganzen Tag lang entdecken wir gemeinsam, mit welchen Aktionen, Kunstwerken

und Performances Künstler, Architekten und Stadtplaner auf aktuelle Probleme der Migration und der

Klimaveränderung reagieren.

4. Tag: Lavendelfelder, Kloster Sénanque und „Chambre avec vue“

Fahrt in die wunderbare Landschaft des Lubéron: Sie erleben Lavendelfelder und romantische Bergdörfer wie

Ménèrbes, Lacoste und Saignon. Sie besuchen Sénanque, das schönste Kloster der Provence. Sie hören von

Literaturnobelpreisträger Camus und Bestsellerautor Peter Mayle. Mittagessen (fakultativ) und Empfang in der

Galerie „Chambre avec Vue“ in Saignon.

5. Tag: Museumsbesuch, Cassis & Felsformationen der Calanques

Vormittags Museumsbesuch. Mittagessen (fakultativ) in Cassis im Cercle Nautique. Anschließend Bootstour entlang

der beeindruckenden Felsformationen der Calanques mit anschließendem Bummel durch Cassis.

6. Tag: Heimreise

Nach einem gemütlichen Frühstück treten wir die Heimreise. Wir erreichen Stuttgart gegen 21.00 Uhr.
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